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TERMÉSZETI KÖRNYEZET 

Ligeti csillagvirág 
 
A Madocsa Északkeleti határának Porong nevű határrészében Natura 
2000 területen fekvő, megyei szintű védettséget élvező szlavón tölgyesünk 
különleges színfoltja a madocsai határnak, mely természeti és gazdasági 
értéke miatt nagy jelentőséggel bír a helyiek életében. E csodás hely egyes 
eldugottabb részein barangolva feltűnhet, hogy az átlagos méretűnek 
mondható tölgyfa egyedek között több száz éves matuzsálemek is 
találhatóak, ami arra enged következtetni, hogy jól érzi magát itt ez a 
tájidegen faj, de sajnos az egyre süllyedő talajvízszint, az utóbbi évek aszályos 
időjárása és a Duna egyre gyakoribb alacsony vízállása alaposan próbára 
teszi és nagyban veszélyezteti Madocsa eme nemes erdejét. Szlavón 
tölgyesünk értékét nagyban növeli a benne élő számos védett és fokozottan 
védett állatfaj és védett növényfaj. E védett növényfajok közül talán a 
legszebb és leglátványosabb a tél végén és kora tavasszal pompázó, egész 
Duna-partunk legjellegzetesebb virága a ligeti csillagvirág, (Scilla 
vindobonensis) melyet az idősebb helyiek csak vadjácintként ismernek, mely 
ilyenkor káprázatos liláskék színű szőnyegként terül a lábunk elé a porongi 
szlavón tölgyesben. A ligeti csillagvirág 10- 25 centiméter magas hagymás 
egyszikű növény, mely hagymánként két levelet fejleszt. Virágának színe 
jellegzetes ibolyás kék színben tündököl, de akad köztük lilás, türkiz,  vagy 
rózsaszínes árnyalatú is, nagy ritkán hófehér vagy sárga változatban is 
megjelenik. Virágzása február végétől április elejéig tart. Termése gömbös 
tok, száraz magja sárga színű. Szaporodásában nagy jelentősége van a 
hangyáknak, mivel a növény magját begyűjtik, a rajta lévő kocsonyás anyagot 
az ún. hangyakalácsot elfogyasztják, majd a csírázásra kész magot kidobják a 
szemétdombjukra. A ligeti csillagvirág Magyarországon védett, 
természetvédelmi értéke 5000 ft. A porongi szlavón tölgyesben lévő 
állománya stabil, jelenleg nem veszélyezteti semmi. Egy tavaszi kirándulás 
mindig jó családi program, különösen ha a friss levegő és a madárcsicsergés 
mellett egy szemet gyönyörködtető virágtengerben barangolhatunk. Ez a 
nagyszerű kiváltság megadatott a madocsaiaknak, de részesülhet belőle 
bárki, aki idelátogat hozzánk. 
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forrás: Tarczal János leírása 

Cím: https://goo.gl/maps/nfVTzhUgm6os7U3z9 

 

 

 

Csillagvirágtenger a Szlavón Tölgyesben 
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